28∄

主办单位:湖南涉外经济学院 总编辑:潘留仙 编辑部主任:陈嘉嘉 湖南省报型内部资料准印证号:019 内部资料 免费交流

HUNAN UNIVERSITY OF INTERNATIONAL ECONOMICS

2 ▶ 授人以渔 从心开始

3 ▲ 心有仁善,不止于行

4 在此,见字如面

外国语学院校企合作再结硕果



3月6日下午,我校外国语学院李明清院 长、教务处陈振副处长及实践科徐中球科长一行 10余人府往中联重科股份有限公司施谷工业园 签署(按企成略合作框架协议) 中联重科海外公司吴中辉部长及徐慧卉女

士、张小恒先生热情接待了他们。李明清、陈振一 行首先参观了中联重科工业园区,了解其主要产 为学院提供国际贸易实务、国际并购与投资实 践、国家知识产权保护实践、国际纠纷解决等已 经执行或者正在执行的业务范围与国际实践的 真实素材,同时为涉外师生的实践与调研提供便 利条件。外语学院还将成立"应用型本科院校双 创研究中心"对接各项业务合作。 3月20日,外国语学院与湖南省体育国际

旅游有限公司就校企合作事宜在湖南省体育产业集团会议室召开座谈会。会上,湖南省体育国际旅游有限公司总经理崔杰阳重点介绍了湖南省体育国际旅游公司各项目开展情况以及对外 答係肯国际旅游公司各項目开展情况以及对势体育合作事业发展规则,表达了与我较外国的学院进行合作的意向, 李明清院长对该公司为我校学生提供专业实训和作业实习, 尤其是率距离, 订单式人才搭举户表示。但是一个大型,我是多年高、行职责,教务他紧闭除长代表学校表示特别, 本人就不会分析。我们是一个大型,我会他紧闭除长代表学校表示给人工会,并就会作为一大力支持。希望建立长期合作关系,并将合作拓展到学校其他专业。双方就有关于校企合作组集例等经进行课入报讨,并就权利与义务、合作与丰徽运成共识。签订了长期的议合问。 据悉,湖南省体育产业集团有限公司是省属国有 企业,也是湖南省委宣传部管理的八大企业之一,而湖南省体育国际旅游有限公司是其全资子 公司,外国语学院与湖南省体育国际旅游有限公 司达成长期合作关系,校企共享优势资源,这标志着外国语学院校企合作又跨出了一大步。

(文/管望 乐娟娟 陈嘉嘉 图/邓建平)

SHEWAIRONGYU 校工会被省教育工会

评为先进单位

2016年,我校工会认真贯彻落实党的十八届 中中, 四中、五中、六中全会和习近平总书记系列 重要讲话精神、紧紧围绕教育改革发展中心工作。 切实履行各项职能。团结动员教职工权极开展建 功立业活动,不断加强民主管理和职业道德建设。 24.15.26.27.16.27.26.27. 努力为教职工办实事好事,为促进教育事业的改 革发展作出了积极的贡献。根据《湖南省教育工会 直属基层工会工作考核评比办法》,经单位自评申 报、直属基层工会工作考评会议考评、省教育工会 主席办公会审定,我校工会被评为 2016 年度综合 工作先进单位。校工会已连续两年被省教育工会 评为综合工作先讲单位。

我校获腾讯 QQ 智慧校园 运营团队建设示范院校

2月28日,2016腾讯00智慧校园颁奖盛 具 月 28 日, 2016 酶讯 Q0 智慧校园顾奖盛 東 戸深圳縣山島部举行。本次会议以"智慧"连 接、未来"为颁奖盛典主题, 针对高校新媒体建 设、互联网 + 大环境下教育行业的参与及未来 上海技行。 大等 100 多所高校的新媒体师生代表参加了会 较 200 多所高校的新媒体师生代表参加了会 较 200 26 例 第 200 200 例 第 200 日 20 议。会议为获得 201600 智慧校园最具影响力校 园号、2016 示范院校、最佳单项奖和优秀个人颁 发了奖杯和证书。湖南涉外经济学院获得 2016 年度运营团队建设示范院校。

校民盟支部获 市民盟先进支部称号

3月22日上午,民盟长沙市委在民盟省委会

3月2日上午、民盟长沙市委在民盟省委会 设中心举行了2017年民盟基层工作会议、我校民 盟支部副主委末子息。盟负海卫平参加会议。 民盟市委专职副主委刘志红部著了2017 年盟务工作井行了指导讲话、副主委鲁边松宣 達了基等决定。我校民盟支部被评》2016年先 捷支部、第卫平被评为上沙市优秀强烈,由现 建筑等的"发展现代服务业保进供给他改革》参 致议政谋匿被评为2016年度优秀调研课题— 等奖、蒋卫平填单位的《真善美——基于生活需求 的长沙城浓安盟小区方前屋后亲国股规设计研 买》参政政政规题被评为2016年度优秀调研课 究》参政议政课题被评为 2016 年度优秀调研课 題三等奖。 (宋子慧)



● 3月17日,广州商学院思政部教师 · 行 16 人在权麟春主任带领下来我校考察 交流, 我校思政部主任李故新及各教研室 主任参与了此次接待。

● 3月16日, 裁校2017年第一次共 青团会议在招生办二楼会议室召开。学生工 作处科级以上干部、各二级学院团总支书 记、招生就业办相关工作人员共20多人参 加了会议。余孟辉副校长到会并讲话

 3月15日, 我校举行了2017年出 3月15日,我校举行了2017年出 围(境)交换生项目宣请会。国际教育学院 (国际交流处)常务制院长陈善敏,党总书记 吴九海,项目科杨诗琴老师以及英国罗索聚 团代表查也赞学曲常了本次活动。十位交换 生为同学们了分享他们的经验与感受。

慧、人力資源系系主任來海林、工商管理系 系主任李旭、实习干事及专业老师等赴长沙 大河西农产品物流中心考察, 筹建实习基 地, 共商校企合作事官,

● 3月10日,拉美大学交换生专场宣 游企在救世纪游泳路行,外国路学院而庭 牙语系主任陈馨教授主持,上海外国路大学 留学中心西班牙项目经理划巧铭老师和成 校国际教育学院杨琦琴老师出席了本次活 场,并为西班市各中上一及大二学生介绍 了国外留学的相关事宜。

 3月3日,学校2017年维稳综治工 3月3日, 字校 2017 半球總 56 泊 作会校在三楼会议定召开, 会议由党委书 记、常务副校长潘僧伯主持。 全五桿副校长 传达全省教育系統雜稳综治安全工作会议 權中, 於本等學校 2017 年總總綜治工作, 王 權中校长发表重要讲话, 对各部门提出工作 季年

2017 年学生工作:从学习开始

如何做好 2017 年学生工作?要从学习两个

字 州門城財 2017 年学生工作; 麥州学 3円 7 字 开始"。 3 月 10 日上午, 2017 年学生工作计划与目标考核宣讲会在学术讲堂举行, 主管学生工作的副校长余孟辉就如何做好我校 2017 年学生工作 做了讲话。各二级学院党总支书记、副书记、团总 支书记,学工处科级以上人员,各楼栋管委会主 任70余人参加了会议。

会 孟辉副校长指出,加强思想理论教育和 价值引领,提高学生工作队伍的素质和工作实 效,是今年学生工作队伍建设的主要目标。学 习是学生工作队伍建设的永恒主题,不读书, 无以为继。 作为学生工作的百要任务,思想理论教育和

作为学生工作的育要任务,思想理论教育和 价值引领始终要放在首位。在具体工作中,学工 部门设计了三个模块。一是大学生思想道德素质 提升工程,通过新生入学教育一学期体验、毕业 生涉世教育和德育实践项目来实现。二是养成教育,通过"两室一堂"文明创建和校园户外公共场所文明责任区来实现。三是青年马克思主义者培

至空间和至美学院要有示范意义。三是实力+活力班级竞赛、涉外杰出青年选拔、奖学金评定要立足于班级、立足于学院,不能成为少数优秀学

暨成果展.

章成未成。 余孟辉副校长最后还针对安全稳定、队伍建 设等工作进行了详细部署。 (王琼芳)

以创业思维推动教学改革

一我校举行创新创业教育研讨会

什么是创业思维?如何以创业思维推动教学 《本是创业思维"。如何以创业思维推动教学 改革。3月27日下午,-场以创新创业教育为主 题的研讨会在我校学术讲坛举行。研讨会上,来 自河北地颇大学的朱熹空钟一为在座师生力在座师生 一场精彩而又接地气的讲座。分管教学的白鲜红 副校长主持了研讨会,分管学生工作的余孟辉制 校长在会上讲话。 加强创新创业教育师资队伍建设,提高创新 创业教育教学水平,推动学校创新创业教育分

创业教育教学水平,推动学校创新创业教育发展,这是我校今年的重点工作,为此,学校组织召 展:这定效位字中间里点上作:为此:字校组织诗 开了这次创新创业教育研讨会。组织人事处计 划财务处、学生工作处、招生就业办,并研处等部 门主要负责人、教务处料级及以上人员、各一级 学院(部)教学副院长(副主任),各本科专业负责 人以及各专业。1-2 名骨干教师。学校创新创业 关课程授课教师以及学生代表 200 多人参加了 研讨企 研讨会。 研讨会围绕大学创业教育的核心概念与基

新可公国统人子也2016年1日。 本籍空博士是河北地质大学创新创业教育 学院执行院长与教学总监,子课国际创业教育学 跨首席专家,他一届专注于引进国际前活创业教 育條系,并在中国应用创新,对普及中国大学创 2016年1日,了每年6日,从 业基础教育投入了极大的热情。他主要谈了三个 方面的问题,即为什么全球都在讲创业创新?创

业创新的基本概念是什么?如何认识创业创新,

并让它落地?朱燕空博士以黑天鹅事件为例,告 开证它洛地? 來熱空博士以黑大陽專件为例。 市大家、以前或们相信自己可以預測未來。但與 实告诉我们世界充满了未知。他用四个词进行了 概括,即 volatile 动荡。如此ertain 元常。 の思维去应对。而对未知,我们该如何摸着石头, 过河? "超应不确定和不可知环境的思维方式, 在行动中学习的思维方式"、朱璇空博士用一句话

"适应不确定和不可如环境的思维方式。在 行动中学习的思维方式"、朱建空博士用一句话 概括了创业创新思维的概念。他对比说明了常规 管理思维和创业思维的不同。先行动,后学习;而 不是先学习再行动,这是创业思维的显考,从项 自身拥有的资源开始做事。管理思维是先确定目 标。等待条件具备于开始,正因为两种思维模式, 简单现的资源中的概率。如从以前只是对联有 加试的灌输和运用,向鼓励和引导学生去提问、 探索,相互学习转变。 读到如何让创业创新落地,朱燕空博士、 为,创业是手段、教育才是目的。股高真实生活的

为,创业是手段,教育才是目的。脱离真实生活的 学习是无效的。创业就是一场实验的过程,是学 生验证自己的想法的过程,即使失败,也是有成 效的。创业教育的主要目的是为了让学生通过创业这件事得到个人的成长,成功与否并不是主要 衡量标准。

对于创业教育与专 对十创业教育与专 业教育如何融合的教学 技术方式,教师也需要转型,需 数师也需要转型,需 要结合专业实践,用仍不 业思维来教学生,而不 业是位仅恢留在继知证 是仅仅停留在灌输知识

的层面。 随后,参加研讨会 的老师和同学们也带着

革,以教学改革推动我校的创业创新教育。学校 从场地等建设到师资队伍的培训建设都下了很 多功夫,我们也就是要用创业的思维,先从学校 多切大,我们也就定安加图显明必需,况从了公 拥有的资源做起,一点一点扩大,取得实际效果。 白解红副校长在研讨会上说,这次研讨会不



仅仅是一场学术讲座, 里需要我们把理论的东西 变为现实。创业创新教育可以改变我们的教学, 也可以改变我们的生活, 她希望参与研讨会的问 学们认真思考, 从今天的明诗会中学到丁公中学到了人。 同时, 她也希望与会教师, 从育人的角度思考, 如 何把创业创新思维融入教学,带领 好的个人成长。 (文/王) (文/王琼芳 图/刘凯)

创新引领未来,创业成就梦想

我校创新创业大寨拉开帷墓

为讲一步推动我校创新创业工作, 为进一步推动我校创新创业工作。 另和帮助学生林之创新意识、培养创 新能力、银龙创业精神。3月23日下午。 由我校大学生创新创业活动指导中心主 办、学校招生旗业分承分的创新创业大 寮初赛在学校招生办工方举行。外冒告 学院副院长、受起支书记文建石 创新创业活动指导中心王佳老师担任此 壮生禽的评悉。 次比赛的评委。 参赛人员带来的作品涉及教育、网

络、医疗、旅游和农业等行业,且参赛项

络、医疗、旅游和农业等行业、且参赛项目都遵循"三自"(自己速差即形发,自己制作和撰写、自主创新和转化)原则和"三性"、科学化、创新性、实用化)原则。项目、评委提问,是此次初寒的基本流程、"按委提问,是此次初寒的基本流程、"快厦后街"淮职学习平台、优党压信的"淮职学习平台、优观工程、不是与教育息息相关的项目,尤其是

爱豆大学生互联网直播社区, 他们开发

除了公益推广外还主销手 丁木桶、湘绣和皮影戏等 传统产品,文化商演、企业 加盟是他们后期的计划。

加盟是他们后期的计划。 在同学们提交的创新 包业大赛项目中,涉足二 手产品销售的较多,如何 在众多项目中胜出也成了 此次比赛的一个看点。

"这种类型的比赛对我们大学生来 说是个很好的机会,通过比赛和一些志 同道台的朋友一起实现自己的想法,对 我们来说也是一个很大的锻炼。"赛马 一位同学说道。



3月6日,管理学院 举办了关于2017年"创 新创业"全国管理决策模 拟大赛的动员大会。本次 大会由宋子惠老师担任 主讲,特邀有过参赛及获 奖经验的杨嘉健同学作

决策知识,剖析企业运营 过程,提高创业与就业的 过程,提高创业与累业的 实践能力。比赛采用《简 边企业经营模点,全程共 台作为竞赛平台,全程共 分为校内预赛、大区复 案,全国半决赛和全国总 决赛四个阶段。 曾获得全国总决赛

电子邮箱: shewai xi aobao@126.com

特等奖的杨嘉健同学分 全管 等等实的物 無健问字分 享了自己在参赛后沉迷 商道近六个月的时间, 经 过残酷的竞争与淘汰, 一 三国 三国学 路过五关斩六将,最终走到了全国总决赛的答辩 管院 现场的心路历程。他对模 理星 理 決 二 动 201 策 模 使自己运营的企业效益 最大化,从众公司中脱颖 最大化,从众公司中脱颖 而出。而在这场比赛中, 收获最多还是自身分析 与决策能力的提升,以及 能够认为。自全国人各地 非常优秀的大学生,在跟 他们同台竞技的过程中, 不断的充实自己。 (廖宁馨) 以別別 大创 赛亚